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PRAVIDLA K JEDNÁNÍ SE ZÁJEMCEM O POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY A UZAVŘENÍ SMLOUVY 
Pravidla upravují postup při jednání se zájemcem o poskytování služby v Domově pro osoby se zdravotním postižením (dále jen Domov).

Služby nejsou poskytovány lidem, kteří nesplňují požadavky Zákona – viz dále (Pravidla pro postup při

odmítnutí zájemce o sociální službu).
Jednání se zájemcem o službu

Při první návštěvě jedná se zájemcem o službu ředitelka zařízení, zástupkyně nebo sociální pracovník.

Zájemce je formou rozhovoru seznámen s režimem zařízení, s druhy poskytovaných služeb a rozsahem služeb. Zároveň je mu sděleno poslání a cíle organizace. Při rozhovoru je orientačně zjišťováno, o jaké služby má žadatel zájem a zda je zařízení schopno mu je zajistit. Součástí prvního kontaktu je prohlídka zařízení.

Pokud přijde žádost o umístění do zařízení, je zájemce o službu, popřípadě jeho zákonný zástupce nebo opatrovník pozván k návštěvě zařízení, součástí pozvání je i sjednání termínu schůzky. Jednání se zájemcem probíhá v klidném prostředí, v přátelské atmosféře.

Sociální pracovnice ve spolupráci s vedoucí zdravotního úseku provede se zájemcem sociální anamnézu, na základě které posoudí:

· zda naše služba odpovídá potřebám budoucího klienta
· zjišťuje požadavky zájemce, jaké služby očekává od naší služby, čeho by chtěl pomocí naší služby dosáhnout a zda je služba schopná mu toto zajistit

· zjišťuje zdravotní stav klienta a jeho pohybové schopnosti

O sociální anamnéze je proveden písemný záznam „ Záznam o sociální anamnéze“.

Pro ilustraci a pro zajištění maximální srozumitelnosti nabízených služeb lze využít  fotodokumentaci o životě v Domově, které pořizujeme průběžně při jednotlivých akcích a činnostech s klienty. 
Zájemci jsou zároveň podány informace o povinnostech klienta Domova, které vyplývají z případného uzavření smlouvy o poskytování služeb.

Při této schůzce jsou žadateli sděleny podmínky pro uzavření Smlouvy o poskytované službě a výše úhrady za služby. Srozumitelný způsob podávání informací je nezbytně nutný. Je to jednoduché, srozumitelné a přehledné sdělení informací s ohledem na zdravotní stav zájemce (včetně všech hendikepů).

S ohledem na míru hendikepu a v případě, že má zájemce problémy s komunikací, využíváme alternativní komunikaci a materiály zpracované v piktogramech.

Závěrem schůzky si zaměstnanec ověřuje, zda uchazeč obsahu jednání porozuměl. K tomuto využívá kontrolní otázky – viz metodika.
Zájemci je sděleno, že si při nástupu do Domova může přinést věci, které mu co nejvíce zpříjemní pobyt v zařízení (televizi, poličky, obrázky, atd.).

Po celou dobu práce s uchazečem je nutný srozumitelný způsob podávání informací.

Sociální šetření před uzavřením smlouvy
Před uzavření smlouvy o poskytování služby provede sociální pracovník v místě bydliště nebo momentálního pobytu zájemce, sociální šetření. Pokud zájemce odmítne sociální šetření v přirozeném prostředí, tak aby mohly být zmapovány jeho skutečné potřeby, vyzve sociální pracovnice žadatele k návštěvě zařízení.  
    Nástup do zařízení

Pokud se zájemce rozhodne nastoupit do zařízení, je sjednán termín schůzky, při které dojde k uzavření smlouvy o poskytované službě a datum nástupu do zařízení. Zájemce je předběžně seznámen s chodem domova.

Sociální pracovnice sdělí zájemci další informace (přihlášení k trvalému pobytu, forma vyplácení kapesného) a požádá ho o předložení následujících dokladů potřebných k sepsání smlouvy:

a) rozhodnutí o důchodu – v případě, že klient žádá o zasílání důchodu do Domova a požaduje ponechat 15 % z důchodu jako kapesné

b) rodný list – popř. kopii

c) rozhodnutí o výši příspěvku na péči

d) při zbavení způsobilosti k právním úkonům Rozsudek soudu o zbavení právní způsobilosti a Listinu o ustanovení opatrovníka

e) průkaz pojištěnce ZP

f) průkaz ZTP/P

g) občanský průkaz

h) u nařízené ústavní výchovy Rozhodnutí o nařízení ústavní výchovy – do 18 let

i) jméno a adresu svého ošetřující lékaře, případně zdravotnickou dokumentaci – pokud bude využívat služby ústavního lékaře

j) v případě, že žadatel navštěvuje školu, pedagogickou dokumentaci

k) soupis majetku (je možné vytvořit i na místě)

l) soupis cenných předmětů a hotovosti vkladů
Kde můžete najít informaci o službách

DOZP Oleška-Kamenice,p.o.
· na webových stránkách www.dozp-oleska-kamenice.cz
· přímo v DOZP Stará Oleška – je možné domluvit osobní návštěvu, případně   navštívit  kulturní, společenské a sportovní akce domova – je zvána veřejnost.
· Informační leták DOZP
· Katalog sociálních služeb Ústeckého kraje

· Zřizovatel – Ústecký kraj, Ústí n. L., Velká Hradební 48

Ve Staré Olešce, 31.8.2015
 Tímto se ruší směrnice ze dne 10.7.2013
Tato směrnice nabývá účinnosti a platnosti dnem vydání. 1.9.2015
Mgr. Dagmar Vaňková
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