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PRAVIDLA PRO POSTUP PŘI ODMÍTNUTÍ ZÁJEMCE O SOCIÁLNÍ SLUŽBU V CHRÁNĚNÉM BYDLENÍ DĚČÍN
Právní rámec odmítnutí:

· uzavření smlouvy o poskytování sociálních služeb stanoví zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (dále jen „zákon“) v ustanovení §§ 88 a 91:

Důvody:

· § 91 zákona (3) „Poskytovatel sociálních služeb může odmítnout uzavřít smlouvu o poskytování sociálních služeb pouze, pokud:

a) neposkytuje sociální službu, o kterou osoba žádá,resp. nemá na ni registraci
b) nemá dostatečnou kapacitu k poskytnutí sociální služby, o kterou osoba žádá,(v tomto případě je žadatel zařazen do pořadníku čekatelů)
c) zdravotní stav osoby, která žádá o poskytnutí pobytové sociální služby, vylučuje poskytnutí sociální služby; tyto zdravotní stavy stanoví prováděcí právní předpis.“
d)  osobě, která žádá o poskytnutí sociální služby, vypověděl v době kratší než 6 měsíců před touto žádostí smlouvu o poskytnutí téže sociální služby z důvodu porušování povinností vyplývajících ze smlouvy.
· § 91 zákona (7) „ Jestliže poskytovatel sociálních služeb odmítne uzavřít s osobou smlouvu o poskytnutí sociální služby z důvodů uvedených v odstavci 3, vydá o tom osobě na její žádost písemné oznámení s uvedením důvodu odmítnutí uzavření smlouvy.“

Prováděcím předpisem k zákonu je Vyhláška MPSV č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách (dále jen „vyhláška“), která v návaznosti na ustanovení § 91 odst. 3, písm. c), zákona stanoví:

Zdravotní stavy vylučující poskytování pobytových sociálních služeb:

· Vyhláška MPSV č. 505/2006 Sb., § 36 Poskytnutí pobytové sociální služby se vylučuje, jestliže:
a) zdravotní stav osoby vyžaduje poskytnutí ústavní péče ve zdravotnickém zařízení,

b) osoba není schopna pobytu v zařízení sociálních služeb z důvodu akutní infekční nemoci,

c) chování osoby by z důvodu duševní poruchy závažným způsobem narušovalo kolektivní soužití; to neplatí, jde-li o poskytnutí pobytové sociální služby v Domově se zvláštním režimem.
Povinnosti poskytovatelů sociálních služeb:

· § 88 zákona (g) „Poskytovatelé sociálních služeb jsou povinni vést evidenci žadatelů o sociální službu, se kterými nemohl uzavřít smlouvu o poskytnutí sociální služby z důvodů uvedených v § 91 odst. 3, písm. b) (tzn. z kapacitních důvodů).“

Postup při odmítnutí zájemce o sociální službu poskytovanou v Chráněném bydlení Děčín:

· Po doručení kompletní  žádosti (která obsahuje veškeré přílohy)do DOZP Oleška- Kamenice p.o., je žádost předána sociálnímu  pracovníkovi, který  ji zaeviduje.Vyjádření lékaře je předáno vedoucí zdravotního úseku.

· Následně žádost vyhodnotí komise (sestavená z ředitelky domova, vedoucí zdravotního úseku, sociálního  pracovníka a vedoucí PSS). Vedoucí zdravotního úseku, na základě lékařské zprávy vyhodnotí, zda zájemce spadá do cílové skupiny, či nikoli.V případě, že zájemce nespadá do cílové skupiny nebo jsou zjištěny jiné důvody uvedené v § 91 zákona, není zájemce zařazen do pořadníku na  Chráněné bydlení v Děčíně. 
· Domov neodmítá zájemce z důvodu nedostatečné kapacity, tito zájemci jsou zařazeni do pořadníku čekatelů o umístění

Sociální pracovnice následně zabezpečí:

· písemné vyrozumění zájemce o tom, že jeho žádost o umístění do Chráněného bydlení Děčín byla odmítnuta a uvede důvody.

· vedení evidence veškerých odmítnutých zájemců.

V těchto případech poskytujeme základní sociální poradenství žadatelům o dalších možnostech s odkazem na jiné sociální služby.
Tímto se ruší platnost směrnice ze dne 1.8.2014
Tato směrnice nabývá účinnosti a platnosti  dne 1.5.2017
Vypracovali: Kateřina Pospíchalová 
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